

## Se han entregado, en Santander, centenares de milicianos rojos con armamento

### El Comunicado oficial a las veinte de ayer

Salamanca.—Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo.  
Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 31 de agosto de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE**  
Frente de Santander.—Nuestras tropas han seguido su avance hacia el Oeste, habiendo llegado una columna a Navances y Brebia.

Otra columna tomó las alturas del Este, Sudoeste y Norte de Quintanilla.

Las demás han ocupado importantes posiciones avanzando hacia todos sus objetivos a la hora de cerrar este parte.

Se cogió al enemigo material y un carro de combate.

Aunque el enemigo hace resistencia, no es con la intensidad de días anteriores.

Otra columna se dedicó a operaciones de reconocimiento y limpieza al Norte de la carretera general de Bilbao a Santander, habiéndose presentado a nuestras fuerzas centenares de milicianos con armamento que esperaban sin duda el paso de los nacionales para hacerlo.

En Orejo hemos cogido un gran depósito de municiones y en Gajano otro de bombas y dinamita. Dada la enorme cantidad de material que los rojos abandonaron en su huida, se hace penosísima su recogida.

El ferrocarril entre Santander y Bilbao funciona normalmente, con transbordo en la zona de Elveja.

Frente de Asturias.—Tiroteos.

Frente de León.—En una descubierta llevada a cabo en Valdeón, hemos apresado 87 reses vacunas y 143 lanares, habiendo hecho además prisioneros, y se presentaron a nuestras fuerzas muchos milicianos con armas.

**EJERCITO DEL CENTRO**

Frente de Aragón.—El enemigo se muestra quebrantadísimo por la acción de nuestras fuerzas en los días anteriores al rechazar éstas briosamente sus intentos de ataque en Belchite y Santa Eulalia, con grandes pérdidas para los rojos.

Nuestras tropas continúan el avance, venciendo todas las resistencias.

Frentes de Madrid y Avila.—Sin novedad.

Frente de Somosierra.—En un reconocimiento llevado a cabo por nuestras fuerzas en la zona roja, se han apoderado algunas patrullas de 141 ovejas y 66 vacas.

Frente de Soria.—Durante la noche última, han sido rechazados por nuestras fuerzas tres ataques del enemigo al Sur de Júcar, y en la madrugada de hoy hemos recogido 87 muertos en las alambradas rojas cerca de una de nuestras posiciones.

**EJERCITO DEL SUR**

Durante el día de hoy no hubo novedades en estos frentes.

Como consecuencia de los ataques de ayer en el sector de Sierra Nevada, fueron enterrados hoy por nuestras tropas más de 200 cadáveres enemigos cerca de la posición El Calar.

En Veleta hemos cogido cinco líneas de trincheras enemigas por la vereda al borde del acantilado, batiendo duramente a los rojos, a quienes hicimos numerosos muertos que abandonaron en su huida, muchos de los cuales perecieron al caer por un despeñadero.

**ACTIVIDAD EN EL AIRE**

Además del aparato «Martín Bomber» abatido por nuestros aviones y del que se hizo mención en el Boletín del día 29, hoy hemos abatido otro y además un caza rojo.

Salamanca, 31 de agosto de 1937

II Año Triunfal.

De orden de S. E.—El General

Segundo Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

**Ferrocarriles nacionalizados**

París, 31.—El Consejo de ministros se ha reunido hoy desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Se aprobó el decreto de creación de una sociedad nacional de ferrocarriles con participación del Estado, y otro de coordinación de transportes.

### Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Sras. Don:

Daniel Lozano, dos botellas de moscatel

Piedad Rius, una bandeja de pasteles

Celestina y María Deza García, dos quesos

Hermínia González de Daporta, una botella de jerez

Un español, una botella de ponche

Consuelo León de Pereira, una botella de coñac y otra de jerez

Ramón Fraga (Fabrica de Chocolates), un paquete de galletas y una botella de moscatel

La Modernista, dos botellas de jerez

José Besada, dos botellas de vino generoso

Luis Vázquez Boullón, seis botellas de mosca el

Manuel López París y Trinidad Rey Lado, una caja de galletas y una botella de licor

Luisa Deza García, una botella de jerez

Eladio Espina, diez pesetas

Hijos de Simeón García, 3.600 galletas Mina, tres kilos de galletas coco, 4.800 galletas Bambino, cuatro botellas de jerez y cuatro botellas de moscatel

Aurora Iglesias Lado y hermana, dos rosas y una botella de licor café

Manuel Noucho Castro (Café Argentino), una botella de ponche Soto

Una mujer al Servicio de España, cuatro paquetes de galletas

María de la Concepción Domínguez Feijóo, ocho paquetes de galletas y una botella de sidra

Viuda de Suárez y familia, 10 pesetas

Josefa Pérez Orense, una caja de pastas y dos botellas de vino generoso

José Segade Rodríguez, dos botellas de moscatel

Elias García y García, seis quesitos de bola y un frasco de frutas confitadas

Cristina Ladrón de Guevara de Rodríguez Cadarso, cuatro latas de melocotón

Miguel Pedrusio, una caja de galletas de 2.700 gramos y dos botellas de moscatel

Señora del cocinero del Hotel La Perla, 5 pesetas

Andrés Benítez, 11 ensaimadas y una botella de jerez

Araceli Benítez, una botella de moscatel y un bote de mermelada

Ramón Monterroso, 5 pesetas

Cándido Sánchez Santiago, 5 pesetas

Purificación Cuenca, 5 pesetas

Angel López y López, dos botellas de vino quinado

María García Nieto, 25 pesetas

Antonio Barreiro, una botella de ponche gallego

Hijos de Olimpio Pérez, 150 pesetas

Vicente Vaamonde y señora, una botella de jerez y una bandeja de dulces.

Nicolás Ruiz de Rueda y familia, dos botellas de tostado avión

Josefa Alonso de Seoane, dos botellas de vino quinado

Luis Buján, una botella de moscatel y una botella de vino quinado

Elena Castiñeiras de Rodríguez, dos botellas brandy, una de jerez y una caja de pastas

Juan Montero Lago y señora, una caja de puros y seis botellas de jerez.

Antonio Facal Varela, una botella de Rioja y una de Peares

Viuda de La Riva, una libra de chocolate

Jerónimo Lorenzo y familia, una botella de jerez

María del Carmen Amigo Braque y hermana, una caja de pasteles

La Vascongada, 250 pasteles

Antonio Otero, una bandeja con 50 pasteles

Amador Carnota Crespo, una botella de jerez

Remedios Boados, una bandeja de pasteles

Manuel Rodríguez Freire, dos botellas de moscatel

Manuel Reborado López, una botella de coñac

Julia Varela, tres pesetas

Julio Villaverde Botana, doce cajetillas de 080

Manuel Varela López (Bodegas Manchegas), cuatro botellas de sidra

¡Viva España!

¡Viva Franco!

¡Arriba España!

### Los Cursos de Formación del Magisterio

Ampliando la información de días anteriores, procede recoger hoy algunos importantes datos de estos Cursos.

Terminaron, una vez celebrada la solemne sesión de clausura, con la asistencia de todos los Maestros a una Misa que se dijo en el bello y espacioso templo de San Martín Pinaro.

Ofició, tanto este último domingo como el anterior, un sacerdote cursillista, ayudado de dos compañeros.

Explicó el Evangelio del día al millar y medio de asistentes el docto profesor de la Universidad Pontificia Sr. Daviña, elocuente conferenciante que tan brillante parte tomó en los cursillos de referencia.

Los actos religiosos de ambos domingos revistieron la nota de sobriedad y unión que le es propia y constituyeron una sincera manifestación de catolicismo por parte del Magisterio, efusiva y espontánea.

En dicho día último asistió a la Misa de los Maestros el Ilmo. Señor Rector de este Distrito Universitario D. Felipe Gil Casares, a quien se le señaló un lugar en el presbiterio, acompañado del Inspector de Primera Enseñanza D. Antonio Conceiro Preijomil.

Con ocasión de hallarse accidentalmente en Santiago el ilustre prócer Sr. Conde de Vallellano, gran amigo del Sr. Gil Casares, oyó la Misa con aquellas autoridades docentes y se mostró gratamente impresionado por lo edificante del acto, así como también por el magnífico desenvolvimiento de los Cursos que aquel día finalizaban.

**NOTAS DE PATRIOTISMO**

El Magisterio, que en tan crecido número concurrió a Santiago, procedentes de todas las provincias gallegas, para los actos culturales aquí organizados, dió señales y ejemplares muestras de patriotismo que deben resaltarse. Recogeremos dos tan sólo.

Tuvo efecto la primera con ocasión de la conquista de Santander por las armas españolas. Llegada la grata noticia a Santiago en la tarde del 25, produjose, al terminar la correspondiente sesión, una verdadera explosión de entusiasmo, con vivas y aclamaciones a España, al Ejército liberador y al invicto Generalísimo, entonándose el himno nacional y demás cantos patrióticos oficiales. En la mañana del siguiente día, después de oídas las lecciones reglamentarias, organizó una entusiasta manifestación a la salida del Salón Teatro, que, llevando al frente la bandera nacional y la de Falange, dirigió al Palacio Municipal, donde una Comisión entró a saludar y ofrecer sus respetos y adhesión a los Sres. Comandante militar y alcalde, y pasó luego a recorrer las calles de la población exteriorizando en himnos y efusivas aclamaciones el fervido júbilo propio de los buenos españoles con tan fausto motivo.

Es de recordar que el mismo día 26 a que hacemos referencia llegaba a Santiago la magna peregrinación del Arciprestazgo de Faro o la Coruña, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador civil quien conducía el estandarte de hombres, y la esposa del ilustre General Aranda, que era portadora del de mujeres. La manifestación patriótica de Maestros cursillistas, al encontrarse con la peregrinación coruñesa, abrióle paso dividiéndose en dos largas filas, cada una con su bandera, entre aplausos y vivas, agrandándose al final de la comitiva y acompañándola hasta la entrada en la Catedral por la Puerta del Obradoiro, desde donde siguió para disolverse delante del Salón Teatro.

(Continuará.)

**FRANCO no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. FRANCO elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.**

### Charla pronunciada por el Sr. Queipo de Llano

Comenzó su charla de anoche el general jefe del Ejército del Sur, dando cuenta de las grandes simpatías que las repúblicas hispano americanas, sienten por el régimen fascista y por las naciones de Italia y Alemania.

Así lo dice L'Echo de París en que se hace también resaltar que el Gobierno de Montevideo propuso al de Buenos Aires y a otros de distintas repúblicas de origen hispano, el reconocimiento del Gobierno del general Franco.

La iniciativa fué acogida con grandes simpatías y aceptada según se asegura, por Chile, Perú, Argentina y Cuba.

Recordarán mis radioyentes —dice el general Queipo— que el Uruguay no tiene relaciones con el «gobierno» de Valencia, desde que asesinó a las hermanas de su representante en Madrid, por el delito de recibir en visita a una monja.

Guatemala —expone el locutor— fué la primera nación que reconoció al Gobierno del Generalísimo Franco.

Todos los españoles residentes en las Américas, están al lado de los nacionales hispanos.

Hace ya tiempo que las repúblicas, querían hacer juntas en un mismo día, el reconocimiento de la España nacional pero no llegaron a efectuarlo, temerosas de que la canalla marxista asaltase las legaciones y asesinasen a los que en ellas se hallaban refugiados.

Según noticias llegadas de Perpignan, la situación entre los gobiernos de Valencia y de Barcelona, es de gran tirantez.

Sábase que la Generalidad, deseando terminar con la guerra trata de hacer gestiones cerca del Generalísimo a fin de llegar a un acuerdo.

Esto llegó a conocimiento del «gobierno» de Valencia, y amenazó a Companys con enviar a Cataluña 15 divisiones internacionales.

Posible es que el «gobierno» catalán, llegue a retirarse del Valencia, pues si retira todas las fuerzas que tiene en el frente de Aragón, pone a aquél en un gran apuro.

Por el «gobierno» de Negrín se ordenó terminen las licencias de los jefes y oficiales cominados con el castigo máximo, y declarándoles como desertores frente al enemigo.

La conciencia universal repudia al «gobierno» de Valencia, considerándole como lacayo de Moscú.

Si las naciones quieren tener paz, es preciso que se unan para combatir a Rusia y acabar con esa taifa de asesinos y distribuir los entre las distintas nacionalidades, pues solo así se terminará el peligro que constantemente amenaza al mundo.

Se dice que el Consejo de ministros celebrado ayer en Valencia, se terminó a la una de la madrugada.

Don Inda, al salir, entregó una nota a los periodistas, que dice: «Santander ha caído en poder de los fascistas, auxiliados por moros y extranjeros. ¡Es preciso que todos nos unamos como un solo hombre, para exterminar al invasor!»

Si—dice el general—prepararse, que una vez reconquistado el Norte, iremos al Centro y a Levante. Pronto va a llegar la hora, porque a cada cerdo le llega su San Martín y cuando las barras del vecino veáis afeitar, etcétera, etc.

Habla de los dirigentes, que se han muchos millones, entre los que figura Prieto en primer lugar.

Serradell, posee cuatro millones de Francos; Companys, siete y Ventura Gassols y otros adláteres, no se sabe cuánto tienen pero cobran por comisiones 10.000 francos.

También el Bigardo, ha hecho su peto y tendrá su vientre lleno de billetes que ojalá se le pudran y él con ellos.

Terminó la charla dando lectura al Boletín de Información del Cuartel general del Generalísimo sobre las operaciones realizadas ayer.

### Una crónica de Santander, por El Tebib Arrumi

Un achuchón más, y en Asturias.

Estamos a las puertas de San Vicente de la Barquera y de San Pedro.

Los milicianos asturianos quisieron tomar un respiro y se tumbaron a reparar fuerzas.

Pero el espíritu bélico de estas bravas columnas navarras no les dejaron descansar.

Fueron a sorprenderlos en su reposo y no tuvieron los rojos otro remedio que aceptar la lucha por parte de ellos a la desesperada, porque desde los primeros momentos se han dado cuenta de que nuestras tropas eran muy superiores a ellos en valor y en brío.

Pronto los pusimos en fuga, y al acabar el combate hallamos centenares de cuerpos inertes abandonados por el enemigo.

Muchos no tenían ni fusiles. Como no aceptan combate, se contentan con emplear cartuchos de dinamita que les sirven en la impunidad para producir destrozos.

A media tarde, se oían las explosiones de atentados de los rojos en San Vicente de la Barquera, cometidos antes de abandonar el pueblo, ya que no tienen valor para defenderlo.

San Vicente de la Barquera debe ser nuestro ya a estas horas.

De allí llegaron cincuenta milicianos que vinieron diciéndonos:

—No se detengan en el avance, a prisas, a prisas, pues esa gente está cometiendo toda clase de tropelías. Son los chulos de siempre, capaces de todos crímenes y de todos los latrocinios.

Tal es la barbarie del enemigo, que nuestros bravos soldados quieren atajarla y se niegan a darse descanso. Su afán es llegar, llegar, para tomar posesión de pueblos y evitar en lo posible el vandalismo enemigo.

Llevo 25 días de lucha sin tregua y están tan frescos y tan fuertes.

—¿Estáis cansados? ¿No queréis una semana de descanso? —les preguntamos.

Y nos contestan agraviados: Pasen dentro de unos días por Gijón y hablaremos allí.

**¡Una visita más!**

Con este título publica Aubin Rieu-Vernet en la izquierdista Dépêche de Toulouse, una crónica que tenemos la seguridad de que la censura roja no permitiría conocer en la zona pendiente de liberación. En ella describe una visita a dicha zona de un grupo de «personalidades» extranjeras.

La frase: «¡Una visita más!» es el resumen de las palabras de Mijail. ¡Cuanta amargura en cada una de ellas!, subraya Rieu Vernet.

El descorazonamiento rojo se evidencia en unas palabras del concejal de Madrid, Pablo Sánchez a los visitantes, pronunciadas en el Cine Goya. Son una queja de la inasistencia democrática: «Podéis decir al volver a vuestros países, que nosotros estaremos unidos siempre contra el fascismo y que no nos separaremos jamás. Este «nosotros» sólo se refiere a los comunistas y a una parte de los socialistas».

Al final de la crónica, se reproducen las palabras de un viejo leader, cuyo nombre calla Rieu Vernet: «La intención y la voluntad son buenas, pero todo esto seguirá siendo frases», (se refiere a los acuerdos tomados por la Comisión de visitantes) y no pueden ser más que frases. La sola ayuda con la que podemos contar, es la nuestra propia...»

Y concluye Rieu Vernet: «Yo creo que el viejo leader obrero está en lo cierto.»

La contatación del fracaso del fracaso de toda la mascarada para impresionar a las democracias es absoluta.

Preparativos para una campaña

Londres.—Las tropas chinas se retirarán precipitadamente de sus posiciones a lo largo de la línea Nankin-Kalgán.

Se sabe que el Gobierno de Nankin se prepara para una campaña de larga duración.

### Los corresponsales y los episodios emotivos

Los corresponsales de guerra que han asistido a las operaciones recientes del frente de Santander, refieren un episodio emotivo de la liberación de Torrelavega.

Los marxistas como en todas partes, habían profanado el templo.

El sagrado recinto, lugar de cristiano consuelo y de paz divina acogedora, fué destinado a cárcel de mujeres.

Las tropas nacionales libertaron a las pobres cautivas. Y la sabia previsión del mando nacional y de las autoridades eclesásticas, restituyó en el acto el culto, previas las ceremonias rituales de reparación de la iglesia profanada.

Desde aquel instante, el templo de Torrelavega se ve henchido de fieles fervorosos. La piedad retenida bajo el suplicio marxista, desborda ahora en un constante hervidero de plegarias. La cruz roja ha recobrado su destino: santuario de Dios y consola-ción de los hombres.

**Comienza la campaña rural explicando el Decreto sobre el trigo**

Dionisio Martín, camarada de Falange y secretario nacional del servicio del trigo, pertenece a Falange de Valladolid y es hijo de labradores.

Fuó compañero de colegio de Onésimo, ingeniero agrónomo heredado en el Ato de León.

Tiene escritos varios folletos sobre el futuro de la Agricultura nacional sindicalista y el problema del trigo y el nacionalismo.

Estos días recorre los campos trigueros explicando el alcance del reciente Decreto.

Almadro, secretario general de la Falange, en Avila, también comenazó su campaña rural en torno al Decreto del trigo en Madridal de Altas Torres, cuna de Isabel la Católica.

La Plaza Mayor estaba llena de labradores castellanos.

El secretario general, comandante López Ramos, abrió el acto glosando el preambulo del Decreto del trigo y la voluntad de Franco.

El secretario nacional del servicio del trigo, Dionisio Martín, explicó el Decreto.

Atacó los males del campo. Los jornales elevarán desde ahora la vida de los pueblos, sin el absurdo marxismo que predicaba «pan barato» perjudicando a los obreros en la común defensa del campo.

Terminó asegurando que el nacionalismo, que acaudilla el Generalísimo, impodrá la justicia a todos y defenderá la dignidad de los españoles.

En medio de entusiastas aclamaciones se dieron los gritos de ¡Viva Franco!, ¡Arriba el campo! y ¡Arriba España!

**«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical.»**

**Nadie participará a través de los partidos políticos.»**

**¿Está claro? La nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.**

**DIALOGOS**

—La dureza hay que emplearla con los fuertes, y la templanza con los débiles... Esos seres despreciables que adulan al fuerte y tiranizan al débil, son los que engendran la indisciplina.

—Nuestra revolución tiene que abarcar diversos aspectos de la vida, empezando por imponer un régimen de justicia social, y acabando por establecer aquellas normas de convivencia ciudadana indispensables para que nazca en nuestro país una era de paz, de amor y cordialidad entre

los seres que lo poblamos... Nos otros tenemos que demostrar que aún cuando ejercemos un poder autoritario, somos esencialmente humanos, justificadores y menos pedantes que ciertos despotas y endiosados «demócratas» que nos tachaban de tiranos y opresores del pueblo.

Plaza de la Quintana, de doce a una, continúan los cofrades firmando en los pliegos para ordenar al Generalísimo, jefe del Estado Español y presidente honorario de la Asociación la placa en la que constará tan acertada designación.

Es de suponer que la mosca era de las llamadas venenosas. Aurelio Beceiro estaba casado y deja del matrimonio cinco hijos.

Mañana celebrará sus cultos la Asociación de los Jueves Eucarísticos; las Misas de Comunión tendrán lugar a las ocho y ocho y media y la Hora Santa a las cinco y media.

La Guardia civil de Moaña, en virtud de confidencia, hizo un registro al vecino del barrio de Jaldá, Antonio Piñero Martínez, labrador, de 56 años, hallándole 1.076 pesetas en monedas de plata, de las que se incautó.

Ha muerto en Conjo José Rodríguez López, de 33 años, casado.

Regresó de La Coruña nuestro querido amigo D. Gerardo Doval, alto funcionario en la Seguridad del Banco de España en esta plaza.

Por reciente disposición se dictan normas referentes a interinidades y sustituciones de médicos de asistencia pública domiciliaria.

Salió para Carril el rector de la Universidad, D. Felipe Gil Casares.

EN CAPITOL

Mañana, Jueves de Gran Moda "Treinta y nueve escalones", con Madeleine Carroll y Robert Donat. Mañana pasará por la pantalla de la elegante sala Capitol, el más formidable film policíaco que ha creado el genio del cine...

NOTAS DE BARCELONA

Barcelona.—En una emisión en lengua italiana se decía el lunes: La Sociedad Bíblica ha presentado a la Generalidad una Memoria expresiva de su labor en favor de la causa republicana.

mo han pedido al mismo que se celebren los cultos religiosos. El Gobierno accediendo a estas peticiones muy acertadas ha demostrado que los católicos como verdaderos hijos del pueblo tienen perfectísimo derecho a que no sean coartados sus deberes.

Entre las personas de verdadera caudal que se encuentran al lado del Gobierno figura el embajador de España en París Ossorio y Gallardo, de sentimientos netamente cristianos, miembros del Gobierno nacionalista vasco, miembros del partido comunista español, han dirigido a la juventud católica un manifiesto en señal de agradecimiento por su adhesión a la causa de la República.

Un día de estos en Madrid se procederá a la reapertura de varios templos con el fin de abrazar al culto.

En la zona de la República no se han ocasionado fusilamientos y crímenes como en la zona rebelde.

En esta zona han llevado a cabo asesinatos de infelices sacerdotes por hacer campaña republicana.

El Manchester Guardian publica listas y relatos de personas que han presenciado el fusilamiento de personas católicas y no menor número de sacerdotes.

El Vaticano hizo manifestaciones de protesta contra semejantes canalladas de los fascistas y criticó el bombardeo de iglesias por los aviones fascistas.

En una palabra, el Vaticano está al lado del Gobierno de la República.

Hasta aquí lo que han oído los radioescuchas en cuestión.

Pero los recomendamos que se pongan un poco en guardia.

Porque si todo lo que se dice es tan cierto como la actitud atribuida estúpidamente al Vaticano y como el catolicismo que los rojos le conceden a Ossorio y a los nacionalistas vascos, y como el respeto al culto y a los sacerdotes en la España roja, bien informados quedarán de cuanto acontece en el mundo.

La emisión es seguramente para chinos y que los chinos de verdad perdonen.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

La España nacional

Salamanca.—Su Santidad Pío XI, recibió la visita del Encargado de Negocios Extranjeros de la España nacional en Italia señor Martín Churruga.

En Gijón quieren rendirse

Salamanca.—Las autoridades rojas de Gijón parece ser desean entrar en negociaciones con el Alto Mando nacional de la zona del Cantábrico para rendirse.

Puertos bloqueados

Esta decisión la adoptaron en vista de que todos los puertos de Gijón están bloqueados por la escuadra nacional y por estar convencidos de que toda resistencia será inútil.

La ofensiva marxista

Salamanca.—Los enviados especiales de los periódicos de Roma, remiten detalles acerca de la ofensiva marxista contra Zaragoza, con objeto de debilitar los ataques nacionalistas en el Noroeste de España.

Iniciativa del ataque

Dicen que en la actualidad son las fuerzas nacionalistas las que llevan la iniciativa del ataque, calculándose en más de 30.000 el número de bajas causadas a los rojos en aquel sector.

Batería destruida

Agregan que ayer quedó com-

pletamente destruida una batería por la aviación nacionalista.

Desmoralización roja

El descalabro sufrido por los rojos ha hecho que cunda entre ellos la desmoralización hasta el extremo que en muchos puntos, Barbastro entre ellos, se nieguen a tomar parte en las operaciones.

Grave situación en Barcelona

Salamanca.—Dicen de Barcelona que se da como seguro que el presidente de la Generalidad marchará inmediatamente a Valencia para cambiar impresiones con el Gobierno sobre la grave situación que se atraviesa en Cataluña.

El orden público

La autoridad de Comoreira es cada vez mayor en Barcelona, habiéndose hecho cargo de la Consejería de Orden Público, desde donde manda y ordena sin consultar para nada con el presidente de la Generalidad.

La Cruz Roja Internacional

Salamanca.—Noticias de Berna dan cuenta de que han salido con dirección a España una columna de autocars suizos, pertenecientes a la Cruz Roja Internacional, en los que se llevan víveres para la España roja.

La evacuación de Madrid

Estos mismos autos se emplearán en evacuar de Madrid cuatro mil personas del elemento civil que están sufriendo en diversas embajadas.

Los del "Gobierno"

Salamanca.—El «Gobierno» de Valencia ha publicado una nota en la que recuerda la obligación que tienen todos los ciudadanos de depositar las joyas que posean en las Cajas de ahorros y bancos nacionales antes del día 8 del mes actual.

Contrabandistas

Los que pasada esta fecha tengan en su poder alguna alhaja de valor serán considerados como contrabandistas y se les aplicará la ley con todo rigor.

UN CONCIERTO NOTABLE

El Pianista Ruiz de Almeida Garret

Ayer tarde en el Salón Teatro, cedido por el Empresario D. Isaac Fraga, con el desprendimiento que le caracteriza, tuvo lugar el concierto que a beneficio del Auxilio Social de F. E. T. y de las Jons, dió el eminente pianista portugués Antonio Ruiz de Almeida Garret.

Teníamos inmejorables referencias artísticas de este joven artista lusitano, al cual la crítica de su país ha distinguido en la jerarquía que se merece. Pero su actuación de ayer ha superado todas las referencias que de tan novel virtuoso teníamos nosotros.

El público se dió cuenta desde los primeros instantes de que se encontraba ante un pianista de cuerpo entero, que con un juego limpio, una técnica perfecta y un claro sentido de las páginas que interpreta, nos daba versiones magníficas de todas las obras que componían el hermoso programa.

Y así la precisa y emocionada sonata Op. 31 del sordo inmortal, pieza maravillosa en la que ya se vislumbran todos los apasionados acentos del romanticismo, fué interpretada, con un tan noble y exacto sentido de la medida rítmica, con una tan cabal comprensión estética de sus profundas ideas musicales, y con una seguridad técnica tan clara y perfecta, que el público la coronó con una cerrada ovación entusiasta.

Chopin, que llenaba toda la segunda parte del programa, nos reveló a Antonio Ruiz, como uno de los más versados intérpretes de la música romántica que hemos escuchado.

Su estilo pulcro, su cálida emoción, su magnífico juego de pedales, su expresión, adecuada en cada instante a la modulación cálida y romántica del atormentado y genial pianista polaco, nos hizo gustar un Chopin exquisito, íntimo, en la delicia interna de una dicción tan ajustada a la vaguedad ensoñadora del autor, que el instrumento utilizaba su sonido en pianísimos y contrastes que sólo un artista genial como este gran pianista portugués puede conseguir.

Digno remate de tan magnífico concierto fué la interpretación de la tercera parte, en la que las más variadas piezas y tendencias —Rahmaninoff, Sibelius, Albéniz, Turina, Hernani Torres— pusieron de relieve el talento artístico del joven virtuoso, que supo dar a cada página, el matiz, el acento y la interpretación adecuadas, no obstante la compleja diversidad de sus estilos.

Ante los insistentes aplausos del público y en una muestra de gentileza, obsequió al entusiasmado auditorio, con un Fado de Concierto del maestro Hernani Torres.

Quedará siempre de la fiesta de ayer, el grato recuerdo de este gran pianista lusitano, que nos hizo gustar con la revelación de su arte magnífico, la moderna y elevada expresión de su técnica pianística moderna.

Felicitemos a Falange Española, por la brillantez del acto y sobre todo por habernos deparado la coyuntura de escuchar a tan destacado valor lusitano.

Todas las Misas que se celebren el día 2 en la iglesia de San Francisco, y las Misas Gregorianas que comienzan el día 5, a las ocho y media, en la capilla de San Antonio de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el alma de la señorita

D.ª Sofía Pimentel de Portugal

(Q. E. P. D.)

La familia agradece a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguna de ellas, por lo que les quedará muy reconocida.

"El baile del Savoy". Mañana en el Principal

Vestirse de gala mañana la pantalla Western Electric del Principal con el rutilante desfile de juventud, alegría y belleza que lleva por título «El Baile del Savoy». Magna superproducción Universal que ha sabido unir el atractivo sentimental de su originalísimo tema, a una acción cuya dinámica amenidad, resalta en los más bellos escenarios construidos para el cine.

En múltiples momentos de este magnífico film, los bellos conjuntos, las alegres melodías y los cómicos lances, animan esta espectacular película, por la que desfilan las más hermosas mujeres al son de rítmicas y eufóricas melodías.

La genial estrella Gitta Alpar, apuesto galán Hans Haray son con Rosi Barsony los principales figurantes en esta fastuosa película que con la fresca y maravillosa música del famoso músico vienés, podrán admirar mañana, jueves de moda en el Principal, por el módico precio de cincuenta céntimos butaca, todos los aficionados al cine.—T.

Se ha extraviado un reloj pulsera de señora, desde el Hotel Europa a la Catedral, pasando por las calles de Huérfanas, Calderería, Preguntoiro, Cervantes y Azabachería.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Campo del Gayo, 7.

José VIDAL LOMBAN

NOTICIAS

Mañana, a las doce, se celebrará en esta ciudad un Consejo de guerra contra José González Lamón y tres más, por rebelión.

Para Valladolid y Burgos saldrá mañana nuestro apreciado amigo el secretario judicial, don Luis Pensado Cardama.

Al libro de nacimientos del Registro Civil fueron pasados hoy los nombres de los recién nacidos José Luis Banet Ledo, Emilia Sánchez González, Victoriano López Alejandro y Rosa Benito de la Fuente.

Pasado mañana, viernes, llegará a nuestra ciudad el Sultán Azul, al que acompañará el gobernador civil, interino, de la provincia.

El Laboratorio de Farmacia Militar avisa que siendo mucha la demanda de vendas de lienzo que hacen los Hospitales militares se ruega a todas las personas que puedan proporcionarlas las remitan a este Centro (Fonseca), pudiendo ser de lienzo nuevo o usado.

Las dimensiones son: 5 metros de largo por 5 centímetros de ancho, y de 5 metros por 10 centímetros.

Por conducto del Sr. Comandante Militar de esta plaza se ha recibido en la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago atento telegrama del Excmo. Sr. Jefe del Ejército del Norte, el que dice: «Transmita Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago mi agradecimiento por su felicitación».

En el focal de la Archicofradía.

Temporada Popular en el Principal

MAÑANA JUEVES de MODA

La espectacular y fastuosa superproducción musical, moderna

EL BAILE DEL SAVOY.

Un film todo ritmo, interés y amenidad, con

GITTA ALPAR HANS HARAY ROSE BARSONY

y las más hermosas girls de la pantalla.

Butaca: 0'50

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. VENTURA VILAS BOURNASSELL. Que falleció a las seis de la mañana de hoy a los 84 años. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus hijos políticos Paulino y Tomás Pedrét Casado; prima Trinidad Bournasell Mariño; sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral de entierro que tendrá lugar mañana jueves, a las diez, en la iglesia parroquial de Salomé, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio General; por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: RUA DEL VILLAR, 22. Santiago, 1 de septiembre de 1937. El Excmo. Sr. Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago. AVISO IMPORTANTE. Se pone en conocimiento de todos los Sres. Propietarios de fincas Urbanas, que en las oficinas de la Cámara están puestos al cobro los recibos de la cuota que a cada uno le corresponde abonar, según la derrama hecha, conforme a lo dispuesto en el Decreto número 264 (Beneficio de alquileres), por los meses de mayo, junio y julio. El plazo para hacerlos efectivos concluirá el próximo día 20 del corriente, pasado el cual, serán entregados al Agente ejecutivo para que proceda por la vía de apremio, según lo prescripto en el artículo 19 del referido Decreto. Santiago, 1.º de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—V.º B.º: El Presidente, J. MEJUTO TOMÉ. El Secretario, D. SÁNCHEZ GUISANDE.